
 

 

 

 

 

Město Ústí nad Orlicí 

 

 

PROJEKT M5 

Stojany na kola na náměstí 

 

MÍSTO REALIZACE 

Mírové náměstí 

 

POPIS NÁVRHU 

Na ústeckém náměstí není vhodně vyřešené místo pro parkování kol. Proto by měly být v prostoru 

náměstí umístěny stojany na kola, a to nejméně na čtyři místa v rámci náměstí (rohy náměstí či ještě 

lépe vhodná místa na obvodu). Kapacita stojanů nemusí být velká, ale stojany musí být vhodně 

rozmístěné. Provedení stojanů musí umožňovat bezpečné opření a zamčení kol všech druhů a v rámci 

možností i koloběžek. 

 

ODŮVODNĚNÍ 

Projekt má za cíl vyřešit nevyhovující situaci na ústeckém náměstí, kde auta parkují po všech stranách, 

ale pokud člověk přijede na kole, má problém – kam s ním. Zásadní problémy či nedostatky současných 

možností parkování kol na náměstí jsou dva. 

Na náměstí jsou sice stojany na kola (soukromé), ty ale zdaleka nejsou ideální a vhodné pro parkování 

všech druhů kol tak, aby nepadala, nevyjížděla ze stojanu, neodřela se, neodřely se jim odpružené 

vidlice, neohýbaly se brzdové kotouče, aby šla vůbec bezpečně zamknout apod. Vhodné stojany 

samozřejmě existují, dokonce takové jsou i v Ústí nad Orlicí, bohužel ne na náměstí... Takové stojany 

na kola dokonce mohou být nejen funkční, ale i hezky provedené. 

Druhý současný problém je, že zmíněné stojany jsou umístěny pouze na dvou místech (v podloubí u 

potravin a před spořitelnou). Člověk, který tedy přijel na kole a čekal, že se tím obratně dostane všude 

po městě a ušetří starosti s parkováním, které by měl, kdyby jel autem, musí stejně pěšky přecházet 

náměstí tam a zpátky, protože nikoho nenapadlo umístit stojany na kola tam, kde jsou potřeba. 

Například před městským úřadem můžete kolo zamknout k mříži na růže, ke značce či lampě, možná 

ke hromosvodu. Stojan na kola v bezprostřední blízkosti ale není žádný. Nové stojany by tedy měly být 

umístěny minimálně ve všech rozích náměstí, případně i na samotném obvodu, kam člověk zpravidla 

míří. 



ODHADOVANÝ ROZPOČET 

Do 100 tisíc Kč.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


